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Από το υπ’αριθ.18/97 πρακτικό συνεδρίασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 583/97 

                                                                            Π ε ρ ί λ η ψ η 
«Εγκριση διοργάνωσης  από το Δήμο 
λαϊκής συνέλευσης της ΝΑ στη Στέγη 
Γραμμάτων και Τεχνών» 

 
       Σήμερα  17 Νοεμβρίου του έτους 1997 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και 
ώρα 20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού κτιρίου της οδού Μητροπόλεως 47,  ύστερα από την 
με   ημερομηνία 13-11-1997 γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου που δόθηκε σ’ 
όλους τους συμβούλους και παρέδρους σύμφωνα με τα άρθρα 94, 108 και 119 του 
ΔΚΚ. 
 Αφού διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 25  μελών βρέθηκαν παρόντα  21  μέλη. 
 
    Παρόντες                                      Aπόντες                          Παρόντες  Πάρεδροι 

1. Κ.  Ασλάνογλου Α. Μαρκούλης            -------- 
2. Ι. Κουρουζίδης Χ. Παπαγεωργίου  
3. Μ. Ποτουρίδης Φ. Γαλανούδη-Τσανάκα  
4. Κ. Κόλβατζης B. Tσίλης   
5. Κ. Βαφείδης    
6. Α. Δελαβερίδης    
7. Δ. Αδάμου   Απόντες Πάρεδροι 
8. Θ. Τέτος   Γ.Μπαλτζής 

      9. Ε. Λελεκάκης   Λ.Χατζηγεωργίου 
    10. Κ. Πουλασουχίδης   Θ.Δεμερτζής 
    11. Π. Καρασαββίδου    

12. Κ. Γκαβαϊσές  
13. Α. Καραντουμάνης ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Κατά  τη  συζήτηση  της  υπ’αριθ. 
14. Λ. Τάκης 583 /97  απόφ. προσήλθαν οι κ.κ. Κόλβατζης και 
15. Ε. Παναγιωτίδης Κουρουζίδης. 
16. Ο. Σιδηρόπουλος Κατά    τη συζήτηση   της υπ’ αριθ. 586/97 απόφ. 
17. Ε. Σοφιανίδης αποχώρησαν    οι   κ.κ. Παναγιωτίδης,   Αδάμου,  
18. Γ. Χιονίδης Ζαμάνης, Σιδηρόπουλος, Αγαθαγγελίδης. 
19. Δ. Ζαμάνης Κατά    τη    συζήτηση της υπ’ αριθ. 587/97 απόφ. 
20. Μ. Αδαλόγλου αποχώρησαν οι κ.κ. Κουρουζίδης,Καρασαββίδου. 
21. Π. Αγαθαγγελίδης  



 Στη συνέχεια το σώμα αφού δέχθηκε να συζητήσει και αποφασίσει για το 
παρακάτω θέμα  που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε 
ως κατεπείγον ο κ. πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα είπε κύριε Δήμαρχε όσον αφορά 
τη λαϊκή συνέλευση θέλετε να προσθέσετε κάτι σε σχέση μ΄αυτά που είπατε προ 
ολίγου (έγινε συζήτηση προ ημερήσιας διάταξης). 
 Δήμαρχος :Εισηγούμαι να διοργανώσει αυτή τη λαϊκή  συνέλευση ο Δήμος 
στη Στέγη Γραμμάτων και  Τεχνών στις 8 Δεκεμβρίου,  να κληθεί, όλο το 
πρωτόκολλο από πλευράς του Δήμου, να παρίσταται όλο το Δημοτικό Συμβούλιο, 
συν ο Δήμαρχος και πριν από τις κύριες εργασίες που είναι ο απολογισμός του κ. 
Νομάρχη που θέλει να κάνει τη συνέλευση αυτή να υπάρξει η τοποθέτηση και η 
ανάγνωση της απόφασης, η ανάπτυξη των θεμάτων όπως θα τ’ αποφασίσει το 
επόμενο ΔΣ όπως έχω προσδιορίσει. 
 Πρόεδρος :Ερωτήσεις; 
 Σιδηρόπουλος :Θα γίνει σε εργάσιμη ώρα η λαϊκή αυτή συνέλευση; θα 
υπάρχει ενημέρωση από δημόσιους λειτουργούς οι  οποίοι είναι ειδικοί επί των 
θεμάτων που θα συζητηθούν και ποια είναι τα θέματα; 
 Δήμαρχος : 8 Δεκεμβρίου, είναι Δευτέρα προφανώς θα είναι απογευματινή 
ώρα  6,7,8 θα συνεννοηθούμε με την ΝΑ ποιά ώρα έναρξης θα βάλουμε. Σ΄ότι 
αφορά τις τοποθετήσεις όπως μου μεταφέρθηκε  από τον κ. Νομάρχη είναι να κάνει 
έναν απολογισμό και μετά να γίνει ένας διάλογος. Προφανώς επάνω σ’ αυτό το 
διάλογο θα έχουν τη δυνατότητα να τοποθετηθούν οι φορείς, αλλά όπως 
καταλαβαίνετε δεν θα διευθύνει ο Δήμος τις εργασίες. 
 Παναγιωτίδης :Πιστεύω ότι ο Δήμαρχος προσπαθεί να φέρει σε μια ζυγαριά 
όλα τα πράγματα. Εγώ δεν συμφωνώ μ΄αυτό ακριβώς το περιβάλλον. 
 Εγώ  πιστεύω ότι δεν πρέπει να γίνει Δημοτικό Συμβούλιο  εδώ, να πάρουμε  
εμείς συγκεκριμένες αποφάσεις  και αυτές οι αποφάσεις ν’ ανακοινωθούν στο 
Νομάρχη. ΟΧΙ. 
 Πιστεύω ότι πρέπει να γίνει ανοικτό ΔΣ στη Στέγη, να συνεδριάσουμε εκεί να 
κληθεί ο Νομάρχης με τους επιτελείς του, να γίνει και λαϊκή συνέλευση και εκεί να 
τοποθετηθούμε όλοι  και πολίτες επί των  προβλημάτων που καίνε την πόλη μας 
διότι απ’ εδώ σε κονσέρβα δεν στέλνω τη φωνή μου εγώ εκεί μέσα. Εάν θέλετε να 
γίνει έτσι όπως σας είπα με καλύπτετε πλήρως σ’ όσα σας είπα προ ημερήσιας  
διάταξης. Εμείς πρέπει νάχουμε τον πρώτο λόγο. Εγώ δεν θα συρθώ σε μια λαϊκή 
συνέλευση τύπου για την οποία προηγουμένως έχω αναφερθεί. Εάν θέλετε έτσι 
εντάξει, αλλοιώς εγώ καταψηφίζω και θ’ απέχω  απ’ αυτήν την λαϊκή συνέλευση. 
 Σιδηρόπουλος :Οι συγκεντρώσεις αυτές  είναι καθαρά προεκλογικές και 
μπορώ να πω ότι πολύ αργά θυμήθηκε ο κ. Νομάρχης τα προβλήματα του Δήμου 
Βέροιας. 
 Αγαθαγγελίδης :Ο Δήμαρχος θέλει να εγκλωβισθεί το ΔΣ το σύνολό της σαν 
σώμα σ’ ένα ρόλο υποστήριξης της στάσης που χωρίς να συζητηθεί στο ΔΣ κράτησε 
ο ίδιος ο Δήμαρχος σ’ όλους τους χειρισμούς του σχετικά με την κατανομή των 
πόρων για το πρόγραμμα «Καποδίστριας». Ξέρουμε πολύ καλά ότι αυτές οι 
αντιπαραθέσεις με την Ν.Α. οδήγησαν τελικά και στην παραίτηση  του Δημάρχου 
από τη θέση του προέδρου της ΤΕΔΚ. Πιστεύουμε ότι ο καθένας μας, δικαιούται να 
έχει επιφύλαξη σχετικά με το που το πάει τουλάχιστον ο κ. Δήμαρχος με το να θέλει 
να συζητήσουμε εκ των υστέρων το σχετικό ζήτημα προκειμένου να έχουμε εάν 
γίνεται ομόφωνη απόφαση την οποία θα προβάλλει ο ίδιος σαν εκπρόσωπος του 
Δήμου, των δημοτών στο Νομαρχιακό Συμβούλιο και στη Λαϊκή   Συνέλευση. Αυτό 
όμως που έχουμε να πούμε είναι ότι μέχρι τώρα, δεν θα δημιουργούνταν καν τέτοιο 



ζήτημα αν ο Δήμος της Βέροιας ήταν κοντά και παρών σ’ όλες τις λειτουργίες της 
Ν.Α., και αντιστρόφως αν η  Ν.Α. ήταν κοντά στις ανάγκες του Δήμου Βέροιας. 
Τώρα σ΄ένα τετελεσμένο γεγονός ερχόμαστε να συνταχθούμε στην ουσία με το 
πιστόλι στον κρόταφο σε μια προεπιλεγμένη θέση που όμως δεν μας αφορά. Η 
γνώμη μας είναι πως είτε το θέλουν είτε όχι ορισμένοι, πέρα από προσωπικές 
αντιπαραθέσεις, αν  πράγματι θέλουν να βοηθήσουν την ανάπτυξη του Νομού και 
της πόλη μας ειδικότερα πρέπει να αφήσουν αυτούς τους λεονταρισμούς και τις 
αντιπαραθέσεις και να δουλέψουν, μαζί με τους φορείς και τις υπηρεσίες που 
διαθέτει αυτή την ώρα  η  πολιτεία σε Νομαρχιακό και Δημοτικό επίπεδο. Να 
δουλέψουν μαζί έτσι ώστε να προκύψει το καλλίτερο δυνατό 1)με τους υπάρχοντες 
πόρους και 2) να συμμαχήσουν Νομαρχιακή και Δημοτική αρχή και αυτή η 
Νομαρχιακή συνέλευση να προβάλλει το ένα γεγονός ότι οι πόροι είναι λίγοι και πως 
μέσα στους λίγους πόρους που έρχονται στο Νομό και στο Δήμο, μόνο γκρίνια 
χωράει  γιατί είναι γνωστό ότι η φτώχεια  φέρνει γκρίνια. Το πρόβλημα  είναι 
νάρθουν πόροι. Επιτέλους η πολιτεία να δώσει αυτά που χρωστάει στην Αυτ/ση, και 
εκεί  θα κριθεί ο κάθε Δήμαρχος και ο κάθε  Νομάρχης αν έχει το ανάστημα να 
σταθεί απέναντι στην Κυβέρνηση. 
 Πρόεδρος :Υπάρχει κάτι που θέλουν να συμπληρώσουν οι συνάδελφοι που  
πρωτομίλησαν; Ορίστε ο κ. Δήμαρχος  για να κλείσουμε. 
 Δήμαρχος :κ.Παναγιωτίδη έχω την αίσθηση ότι εγώ  επανέλαβα στην 
πρότασή μου αυτά τα οποία εσείς είχατε αναπτύξει. Και είχαμε πει ότι αν θέλει ο κ. 
Νομάρχης να πάει σε κάποιες συνοικίες χωρίς γνώση του ΔΣ, συμφωνήσατε ότι είναι 
στη διακριτική ευχέρειά του να επικοινωνεί  με τον κόσμο, αλλά μέσω των 
θεσμοθετημένων οργάνων. Νομίζω ότι αυτή ήταν η τοποθέτησή σας. Και να σας πω 
λοιπόν γιατί μπερδεύουμε δύο πράγματα. Ένα είναι η Λαϊκή Συνέλευση για την 
οποία ζητά την  συνδρομή ο κ. Νομάρχης από τη Δημοτική  αρχή και το δεύτερο 
είναι ο προσδιορισμός ενός συγκεκριμένου πλαισίου, αναπτυξιακού, στο οποίο  
μπορεί να συνεισφέρει η ΝΑ η άμεσα ή έμμεσα στηρίζοντας  και με τη δική της 
φωνή επιλογές  σημαντικές της περιοχής μας, είτε στο Περιφερειακό Συμβούλιο είτε 
απευθείας στην Κυβέρνηση, στα Υπουργεία. Είναι δύο διαφορετικά θέματα. Και το 
λέω αυτό διότι θα μπορούσαμε να κουβεντιάσουμε το θέμα του αιτήματος της ΝΑ 
χωριστά χωρίς εμείς εκεί να εκφράσουμε την άποψή μας. Θα μπορούσαμε 
παράλληλα, και δεν αναιρεί το ένα το άλλο διότι άλλος είναι ο χαρακτήρας που θέλει  
να δώσει η ΝΑ και ο κ. Νομάρχης σ΄αυτή τη συνέλευση, με τον χαρακτήρα τον 
οποίο βάζετε εσείς σ’ ένα ΔΣ, όπου να κληθεί ο κ. Νομάρχης. Δεν μας  εμποδίζει 
κανένας στο επόμενο ΔΣ και νομίζω  ότι επιβάλλεται κιόλας  όπου θα συζητήσουμε 
από το πλαίσιο και θα προτείνουμε τις δράσεις που κατά την κρίση μας είναι μέσα 
στις δυνατότητες και της ΝΑ αλλά και του Εθνικού προϋπολογισμού που πρέπει να 
γίνουν αυτές οι επενδύσεις στη Βέροια να καλέσουμε και τον κ. Νομάρχη. Και να 
σας πω και κάτι. Να  καλέσουμε και τον ίδιο τον Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας, 
τον κ. Περιφερειάρχη. Αυτό δεν αναιρεί την διαδικασία που είναι κυρίαρχη 
διαδικασία του ΔΣ. Στο επόμενο ΔΣ να καλέσουμε κι’ αυτούς να παραστούν σ’ αυτή 
τη διαδικασία. Από κεί και πέρα το θέμα όπως έμπαινε έκτακτο ήταν αν θα 
διοργανώσει ο Δήμος αυτή τη Συνέλευση του λαού της περιοχής όπου θα εκθέσει η 
ίδια η Ν.Α. τα δικά της ζητήματα. Σ’ αυτή κατ’ αρχάς τη Συνέλευση πέρα από το να 
μεταφέρει ο Δήμαρχος την απόφαση του ΔΣ και ο καθένας μας, στη συνέχεια έχει τη 
δυνατότητα ως πολίτης πλέον, συνοδευόμενος και από την όποια ιδιότητά του, ως 
δημοτικού συμβούλου ή οτιδήποτε να εκθέσει και να τοποθετηθεί και επί του 
απολογισμού αλλά και επί των άλλων ζητημάτων που θα θέλει να τοποθετηθεί αφού 



γίνει ένας διάλογος. Δεν μας αναιρεί  ίσα-ίσα  θα έλεγα κ. Παναγιωτίδη και θέλω να 
με προσέξετε και σεις αγαπητέ κ. Αγαθαγγελίδη το εξής: Είναι πολύ σημαντικό διότι 
με αυτή την κίνηση η Ν.Α , αναγνωρίζει και   οριοθετεί τους ρόλους μεταξύ Ν.Α  και 
Τ.Α. Και αναγνωρίζει έμπρακτα ότι, ότι αφορά έναν Δήμο και περιοχή ενός Δήμου 
δεν μπορεί να γίνεται ερήμην του Δήμου. Και το θεωρώ πολύ γενναίο βήμα και γι’ 
αυτό εισηγούμαι  κιόλας να είναι θετική και ομόφωνη αν είναι δυνατόν η απόφαση 
του ΔΣ. Δεν ξέρω, άκουσα κάποιο χαρακτηρισμό ότι είναι προεκλογικές οι 
συνελεύσεις. Τα ίδια ακούστηκαν από τις εφημερίδες που διάβασα. Εμάς ως Δήμος 
Βέροιας  δεν θέλω, ούτε ως Δήμαρχος, ούτε εσείς ως δημοτικοί σύμβουλοι να 
εμπλακούμε σε τέτοιες  λογικές  που μπορούν να αφορούν διαφορετικές απόψεις 
μέσα στο ΝΑ. Εμάς μας  ενδιαφέρει ο τόπος μας, μας ενδιαφέρει  να προασπίσουμε 
τα συμφέροντα της πόλης και της περιοχής και  να προωθήσουμε μέσα από κάθε 
βήμα τις διεκδικήσεις που θεωρούμε απαραίτητες για να προκόψει  ο τόπος μας. Ετσι 
θεωρώ ότι πρέπει να το κάνουμε αυτό και να μην μπούμε σ΄αυτές τις λογικές. Δεν 
προσπαθώ κ. Αγαθαγγελίδη να εγκλωβίσω κανένα ΔΣ σε καμμία αντίθεση δεν ξέρω  
πως  το είπατε  ακριβώς και πως το  σκεφτήκατε. Η παραίτησή μου, τόπα και δεν 
ήξερα αν είσαστε στο περασμένο ΔΣ προ ημερησίας είπα ότι η παραίτησή μου ως 
Προέδρου της ΤΕΔΚ  αφορούσε ακριβώς ένα απ’ τα ζητήματα της οριοθέτησης των 
ρόλων και των δράσεων και των διακριτών θα έλεγα ρόλων που πρέπει, να έχει και 
έχει η Νομαρχ. Και Τ.Α. Και θέλω να το εκλάβετε ακριβώς απ’ αυτή  την πλευρά 
διότι αυτό είναι το πράγμα και ήθελα ακριβώς να σηματοδοτήσω αυτή τη διάθεση 
και την προσωπική μου και ως Υπηρέτης της Τ.Α. ότι σε ζητήματα που αφορούν 
τους θεσμούς δεν μπορεί να παίζει κανείς και κανένας δεν μπορεί να βάζει όπως είπα 
πιο μπροστά είτε τις συναισθηματικές, είτε τις φιλικές είτε και τις πολιτικές σχέσεις. 
Και ξέρετε ότι με τον Ανδρέα Βλαζάκη έχω και κοινωνικές, έχω και 
συναισθηματικές, και φιλικές και πολιτικές σχέσεις. Παρ’ όλα αυτά θεώρησα ότι ως 
υπηρετών το θεσμό της ΤΑ μπορεί νάκανα λάθος στην εκτίμησή μου αλλά όπου 
πιστεύω ότι αυτό υπαγορεύει το συμφέρον του θεσμού-πολιτικά-κοινωνικά και το 
συμφέρον της πόλης, θα είμαι πάντοτε σ’ αυτήν τη θέση έξω από 
συναισθηματισμούς ή οποιαδήποτε άλλη σχέση. Πιστέψτε με δεν προσπαθώ να 
εγκλωβίσω κανέναν. Ισα-ισα εντελώς ξεκάθαρα τα λέω τα πράγματα. 
 Πρόεδρος :Πρόταση. 
 Παναγιωτίδης :Να γίνει εδώ το έκτακτο συμβούλιο και να κληθεί ο Νομάρχης 
με τους Υπηρεσιακούς παράγοντες πρώτα, και ο Περιφερειάρχης και μετά να γίνει η  
Λαϊκή Συνέλευση. 
 Πρόεδρος :Άλλο όμως είναι το ζητούμενο επί της διαδικασίας. Αυτό όμως 
δεν έχει σχέση με το έκτακτο θέμα που κουβεντιάζουμε και αφορά την οργάνωση ή 
μη από το Δήμο μας της λαϊκής συνέλευσης. 
 Ποιοι συνάδελφοι συμφωνούν στην οργάνωση από την πλευρά του Δήμου 
της Λαϊκής συνέλευσης της Ν.Α. όπως αναπτύχθηκε από τον κ. Δήμαρχο και με την 
διάσταση που μπήκε για το ΔΣ που θα προηγηθεί όπως ειπώθηκε κλπ. Αποφασίζουμε 
επί της διοργάνωσης ή μη της Λαϊκής Συνέλευσης. 
 Ποιοι ψηφίζουν υπέρ; 
 Ψήφισαν 20 δημοτικοί σύμβουλοι: 
Κ.Ασλάνογλου, Ι.Κουρουζίδης, Μ.Ποτουρίδης,  Κ.Κόλβατζης, Κ.Βαφείδης, 
Α.Δελαβερίδης, Δ.Αδάμου, Θ.Τέτος, Ε.Λελεκάκης, Κ.Πουλασουχίδης, 
Π.Καρασαββίδου, Κ.Γκαβαϊσές, Α.Καραντουμάνης, Λ.Τάκης, Ε.Παναγιωτίδης, 
Ε.Σοφιανίδης, Γ.Χιονίδης, Δ. Ζαμάνης, Μ.Αδαλόγλου, Π.Αγαθαγγελίδης. 
 Μειοψήφισε ο κ. Ο.Σιδηρόπουλος. 



 Το ΔΣ μετά διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.-Την εισήγηση του κ. Δημάρχου. 
2.-Ότι πρέπει να γίνει η διοργάνωση από το Δήμο, της Λαϊκής συνέλευσης της Ν.Α. 
έτσι ώστε να διατυπώσει μια σειρά από αναπτυξιακά έργα που έχει ανάγκη η πόλη 
και θα προτείνει για  χρηματοδότησή τους. 
3.-Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
4.-Τις διατάξεις των άρθρων 97 και 106  και 119 του ΔΚΚ (410/95). 
 

Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία 
 

 Α)Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν 
είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη. 

Β)Εγκρίνει τη διοργάνωση από το Δήμο λαϊκής συνέλευσης της Ν.Α. στη 
Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών στις 8 Δεκεμβρίου 1997.  
 



 Η απόφαση έλαβε αυξ. αριθμό 583/ 1997 
.............................................................................................................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   
     
 Ι. Κουρουζίδης Ε. Παναγιωτίδης 

ΚΩΝ/ΝΟΣ  ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ Μ. Ποτουρίδης Ο. Σιδηρόπουλος 
 Κ. Κόλβατζης Ε. Σοφιανίδης 

 Κ. Βαφείδης Γ. Χιονίδης 
 Α. Δελαβερίδης Δ. Ζαμάνης 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ. Αδάμου Μ. Αδαλόγλου 
 Θ. Τέτος Π. Αγαθαγγελίδης 
 Ε. Λελεκάκης   

       ΛΕΩΝΙΔΑΣ  ΤΑΚΗΣ Κ. Πουλασουχίδης   
 Π. Καρασαββίδου   
 Κ. Γκαβαϊσές   
 Α. Καραντουμάνης   

 
 

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  9-12-1997 

      Ο  Δήμαρχος   
 
 
 
 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΧΑΣΙΩΤΗΣ 
 
 


